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POLITIKAI. TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ A LSÓFKHÉR VÁRMEGY KI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőséé
#8

k i a ti ó hivatal:
Földes Ede

könyvkereskedése
thli'n-utuza 2. sz. alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét i létő 
közleménye k, mint az előli- 
zftések é> hirdetések bér- 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik herenkint kétszer: csütörtökön es vasárnap.

Kettő közül a harmadik.
Ősük a vak nem látja, hogy újabb időben mennyire 

kielesedtek az ellentétek agráriusok es merkánliüsták 
közt. Az okokat, melyek mind a két, tábor ridegebb 
eljárását megmagyarázzák, nem kell soká keresni. Nem 
belső szükségesség, hanem külső alkalmak idézték elő 
a helyzet kiélesedését. Ha oly emberek, kik egész 
életükön át nem a homlokvonalban álltak, majdnem 
minden átmenet nélkül közvetlen az első sorba jutnak 
s nagy csatákat akarnak vívni, nein maradhat el. hogy 
stratégiai és taktikai hibákat ne csináljanak, barátot 
az ellenséggel össze ne tévesz.sz.ek s a tulajdon csapa­
tok egymásra ne löjjenek. Tapasztalhatjuk ezt nemcsak 
nálunk, hanem más nemzeteknél is, sőt. még oly sze­
mélyeknél is, kik felelős állásban vannak, kiknél tehát 
minden sokkalta többet nyom a mérlegben, mint azok­
nál, kik csak magukat, csak a maguk, vagy legföljebb 
bizonyos kör nézeteit, akarják érvényre emelni. Csak 
A n d ré frauezia hadügyi és P e 11 e t a n tengerészeti 
miniszterek beszédére hivatkozunk.: Milyen keveredést 
okozott ez a két ur első pillanatban; de csak az első­
ben, mert már a másodikban mind vissza kellett sziv- 
uiok s Combes miniszterelnök is rájuk czáfolt.

Nagy hiba lenne tehát, ha a nevezett agráriusok 
akczióját túlságos tragikusan vennők. Ha valakinek 
aránylag rövid idő alatt sokszor fel kell szólalnia, 
könnyen megesik vele, kivált, ha nem érez magában 
szónoki hivatást, hogy gondolatai vagy nem érettek, 
vagy nincsenek megfontolva a végső következtetésig, 
vagy pedig nem a helyes formában jutnak kifejezésre. 
Agráriusainknál ezenfelül a/t is figyelembe kell venni, 
hogy teóriáik nem a saját földjeikben termettek, hanem 
külföldről importált termékek, melyeket elövigyázatta! 
kell élvezni.

Merkán ti listáinkról csak annyit, akarunk mondani, 
hogy nem mindig a higgadt megfontolástól kértek ta­
nácsot és hogy, mint harczoknál már lenni szokott, 
nem csiszoltak meg minden szót, mielőtt kiejtették.

Ez az ide-odalődözés azonban nein a háború, hanem 
csak intermezzo, mely rögtön megszűnik, ha a gene­

ralissimus megjelenik a ha réz te réti és szemlét tart csa­
patai fölött. Nem akarjuk ismételni, amit már annyiszor 
kijelentettünk, hogy a szabadelvű pátiban csak egy 
program létezhetik: Széli Kálmán miniszterelnök 
programmjn, és hogy külön törekvések csak annyiban 
juthatnak érvényre, amennyiben a miniszterelnök azo­
kat az összesség érdekeivel összeegyezte (.hetüknek tartja. 
Nem kell aggódni, hogy az egyes csoportok közt, fel­
merülő differencziák komoly összeütközések ke fajulnak 
el. Azt. a reményt, hogy mégis igy lesz, csak az ült ra­
mont ;i11 néppárt ápolja, mely már szentül azt tartja 
magáról, hogy ó az a „tertius“, aki „gaudet“. Csak­
hogy megfeledkezett, arról a jó tanácsról, hogy két. 
ember viszályába ne ártsa magát, mert könnven meg­
esik vele, hogy a „litigant.es“ kibékülnek s közösen 
neki esnek a harmadiknak, aki hívatlanul ártotta ma­
gát a dolgukba Itt. sem lesz oka a harmadiknak az 
örömre, mert ő lesz az, aki a kék foltokat kapni fogja.

Az olasz borbehozatal ellen.
Valahara a mi bortermelőink is megmozdultak. Az a 

vétkes könnyelműség, melylyel hitvány haszonlesők 
részben hamisított, részben jó magyar borokkal kevert 
olasz boriul elárasztották a mi bortermelőink piaczait, 
s az a még csodálatosabb nernbánomság, mely miatt 
az erőteljes fellépés hatóságaink és termelőink részé­
ről elmaradt, kiszániPhatatian károkat okozott vár­
megyénkben is. Hiszen tudva van, hogy pl. Gyulafehér­
várit néhány év előtt nem lehetett némely vendéglő­
ben bort inni anélkül, hogy fej- és gyomorfájást ne 
kapott volna az ember. Nagyeuj-edre Pécsről jöttek 
ajánlatok olcsó borszállításra. Vasúti vendéglőkben, 
az előkelő hotelekben nem lehetett kapni igazi rózsa- 
málit, a pompás csombordi, czelnai, gáltli, hegyaljai 
borokat, hanem Aradról, Budapestről szállított méreg­
drága butéüás borok pompáztak az asztalokon; a mi 
becsületes termelőink pedig sóhajtozva gyüjthették év­
ről évre remek boraikat, a felséges s már talán ki is 
pusztult kövérszőlő, som, carbenet, muskotály szőlők

termését pinezéinkben. A borhamisítások, ha nem is 
s/.üntek meg, de legalább ritkultak egy pár példás 
büntetés után; de az olasz bor, melynek egy nagy tö­
mege szintén h a m isit u t, t, még mindig rettenetes kárt 
okoz, habár jelentékenyen kevesebbet szállítanak most, 
amióta a hazai homoki boruk óriási termése lenyomja 
az árakat.

Az olasz, lmi^ön-ljp^fuÍJfi ellen, illetőleg erős vám­
tétellel valójímegterheljpfe végett a Hegyaiia^szőlő-, egy*0»
birtokosságdfVudady Gergelylyel, Gál Bélával: szilágyi 
Fereuezezel,\Floresku Miklóssal.^tk'réf^ükön kérvényt 
adott be SzIsz'^fifeiilSf" alispánhoz avégból. hogy vár­
megyénk közgyűlése erélyesen Írjon fel a kormány­
hoz s igyekezzék megvédeni a most újra fellendülő 
szőlőtermelést, melynek biztosítása végett az állam és 
biliokosság is óriási áldozatokat hoznak.

A vármegye közgyűlése bizonyára erőteljesen fogja 
pártolni a kérvényezők kívánságát, mert az közérdek, 
tudva lévén, hogy számos község lakosságát csakis a 
bortermelés tartja fenn s ha ez elpusztul, nincs más 
menedéke csak a kivándorlás,.

V idéki levél
Balázsiakra, 1902. szept, 14.

Annak idején, amidőn a tisztelt szerkesztőség egy 
kolozsvári oláh atyafinak azon túlkapásáról emlékezett 
meg, hogy egy kereskedésben az alkalmazottul azt kö­
vetelte, hogy ha nem tud, tanuljon meg oláliul: mi is 
megírtuk, hogy az érseki ügyvéd irodai alkalmazottjai, 
főnökükkel az élükön, az oláh nemzeti sziliü szalagok­
kal a hatóság intézkedéseivel szemben mily gyerekes 
demonstráló eljárást tanúsítottak. Most közelebbről is­
mét előadta magát egy oly nemzetiségi túlkapás, 
amelyet szó nélkül hagyni nem lehet. Balázsfaiván 
Apaffy fejedelem es sok magyar nemes család régi 
birtokán a régebbi időben, talán azért, mert nem 
volt elég erős magyar lakossága, vagy a hatóság nem 
törődése miatt azon szokást vették fel, hogy a községi 
elöljáróság a hirdetést dobszó kíséretében oláh uyei-

Emlék.

mm

Kis kertemnek virágait leszedtem.
Könnyeimmel koszorúba kötöttem.
Ratettem az édes anyám sírjára,
Ott vau az én boldogságom bezárva.

Minden virág, minden könnycsepp azt súgja, 
Dalos madár a sírján az dalolja,
Zugó vihar, szelíd napfény hirdeti :
Szivem ötét soha el nem feledi.

Jovián Antal.

Kossuth Lajos emlékezete.
Kossuth Lajos születésének századik évfordulója alkalmával rende­

zett ünnepélyen felolvasta dr. Garda Kálmán.
(Vége.)

Egy nagy és a későbbi fejleményeknek, a magyar 
forradalomnak okát képező hiánya volt a 43-iki törvé­
nyeknek : nem szabályozta azt az államjogi viszonyt, 
melyben Magyarország 0 Felsége többi országaival és 
népeivel állott.

Az 1723-iki törvényhozás, midőn megállapította, hogy 
Magyarországnak az legyen királya, ki az osztrák örö­
kös tartományoknak is teljhatalmú ura, egyidejűleg 
azt is kimondotta, hogy azon tartományok Magyaror­
szággal együtt birtoklandók és közös erővel védelme- 
zendők. A közös uralkodón kívül tehát egy állam-kap­
csolatot létesített, melynek látható szerve volt a közös 
hadsereg, mint a közös védelem biztosítója. Soha 
azonban nem adtak feleletet arra a kérdésre, hogy 
mennyivel járuljon az ország az udvartartás költségei­

hez, mennyi embert adjon a hadseregbe, miképpen 
vegyen részt a háború és béke elhatározásában, mily 
arányban hordozza a közös hadügy és az egységes 
külügyi képviselet fen tartását.

Ezen nagy és nehéz kérdéseket az 1848-iki törvény- 
hozás sem tolta előtérbe és mindössze egyetlen ren­
delkezést állított fel, az O Felsége személye körüli 
miniszter kötelességévé tévén az országot a közös ér­
dekű viszonyokban képviselni.

Az uralkodó és tanácsosai a felelős minisztériumban 
és független kormányban az állami önállóság egy oly 
szervet látták, mely majd a teljes függetlenség, a teljes 
szakadás felé vezeti a nemzetet, és ezért a 48-iki tör­
vényekben az 1723-iki öröklési rend áttörésével a tel­
jes független magyar államot hitték lappangom. Ezért 
nem voltak bizalommal e törvények iránt, és bár ápri­
lis 11 vn a király szentesíti is azokat, kész volt az 
elhatározás azokat meg nem tartani, sőt, az országot az 
előbbinél nagyobb absolutismusba dönteni.

Az uralkodóház és nemzet között ez okból tört ki a 
viszály, mi a nemzetet a forradalomba kergette.

Alig hogy az első magyar minisztérium gróf Batthyány 
Lajos elnöksége alatt, megalakult, alig hogy Kossuth 
átvette a pénzügyminiszterség teendőit: Horvátország­
ban és a délmagyarországi szerbek között nagy jelen­
tőségű mozgalom támadt.

A horvátok Gaj Lajos vezetése alatt kimondották, 
hogy nem ismerik el a magyar minisztériumot és Ma­
gyarországtól elszakadva olyan külön tartományt ké­
peznek, mely közvetlenül az ausztriai császár fennha­
tósága alatt áll külön tartománygyüléssel és kormány- 
nyál. Hasonlóképpen a szerbek Rajacsics György kar- 
lóczai érsek vezérlete alatt kikiáltották a szerb vajda­

ságot, mely a szerbeket, a magyar korona és kormány 
alól kivonva, önálló fejedelemségben egyesítette.

Ezen elszakadási törekvéseknek kétségtelenül egyik 
indoka volt, a század azon uralkodó törekvése is, mely 
a nemzetiségeknek önálló nyelvterület szerinti állam­
alkotási vágyában nyilvánult; de erősebb szál volt ennél 
az, mely Bécs felé vezetett és mely éppen az uralkodó 
tanácsosaiban fedezte föl az izgatás központját.

A horvátok és szerbek elszakadása nvilt és kétség­
telen lázadás volt, mivel az alkotmány szerint érvényes 
törvények ellen irányult, mit azonban hogy éppen az 
uralkodó tanácsosai irányítottak, csak akkor tűnt ki, 
midőn a király még a minisztérium kinevezése előtt 
Jellasicsot, éppen a lázadás katonai szervezőjét és 
vezetőjét, horvát bánnak nevezte ki.

Az uj minisztérium első teendője a lázadás elfoj­
tása volt. Tíz zászlóalj honvédet szervezett és küldött 
a lázadók ellen, és a honvéd zászlók már harezban 
lobogtak, midőn az első, népet képviselő ház julius 5-én 
a vigadóban ünnepélyesen a nemzet, lelkesedése között 
meguyittatott.

Pár nap múlva 11-én mondotta Kossuth azon neve­
zetes beszédét, melyben a horvát és szerb lázadás 
okait ismertette, a külpolitikai helyzetet megvilágítva 
eldörögte, hogy a haza veszélyben van és annak meg­
mentését a király nélkül a nemzet saját erejéből re­
mélheti. Felhívta a képviselőhá/at 20U.000 katona és 
42 millió forint megszavazására. A beszéd soha nem 
látott hatással volt a képviselőkre, kik egy emberként 
felállottak és egyhangúlag fogadtak el Kossuth indít­
ványát.

Nem elégedett meg azonban az elhatározással, hanem 
Pestet odahagyva, nemzetőrnek öltözve, az Alföldre

FERENCZJÓZSEF KESERÜVIZ az egyedül elismert kellemes 
izü természetes hashajtószer.
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ven eszközölte; a járás ez idő szerinti hazafias veze­
tője — hogy a magyar állam fensóbbsegének ér­
vényt szerezzen, egyrészt tehát hazafiságból, másrészt 
pedig több magyar ajkú lakosnak azon panasza folytán, 
hogy miután nem tudnak oláhul, nem tudják, hogy a 
dobos mit hirdet — megrendelte a községi elöljáróság­
nak. hogy a kihirdetéseket első sorban feltétlenül az 
állam nyelvén magyarul, azután a község jegyzőkönyvi 
nyelvén, vagyis oláhul eszközöltesse. Hisz ez tei mésze- 
tes is, mert nem mondhatta azt az illetőknek, - mint 
a kolozsvári oláhunk — hogy ha érteni akarják a köz­
ségi elöljáróság hirdetéseit, hát tanuljanak meg oláhul; 
hanem úgy gondolkozott, hogy Magyarországon vagyunk, 
tehát első sorban tanuljon meg mindenki magyarul. 
Ezen hatósági intézkedés a gór. kath. főegyházmegye 
ügvészéuek, úgy látszik, nem tetszett és nem tetszik, 
mert a legközelebbi községi képviselőtestületi gyűlésen 
a községi elöljáróságot kérdőre vonta, hogy miként 
merte a hatóság rendeletét végrehajtani, azonnal szün­
tesse be a magyar nyelven való hirdetést és csak 
oláhul hiidvtiessen; o mint képviselőtestületi tag ren­
delkezik az elöljáróságnak és nem a járási hatóság. No, 
de mar ez több a túlkapásnál is: ennek minősítését 
az olvasó közönségre bízom. Úgy látszik, hogy az. 
ügyész, ur rosszul tanulta a földrajzot és megfeledke­
zett arról, hogy Balázsíalva Magyarországon van és 
össze te vesztet te Bukaresttel.

Ezen eset alkalmából eszünkbe jut, hogy a múlt 
evekben ugyancsak a járási főszolgabiró, a községi bí­
rák és a körjegyzők részére a szolgaiméi hivatal 
czimtáblákat rendelt;az érseki ügyész ugyancsak egy 
képviselőtestületi gyűlésen kimondatta, hogy az elöl­
járóság a czimtáblákat azonnal vétesse le és küldje 
vissza oda, ahonnan kapta és gondoskodjék arról, hogy 
magyar és oláh szövegű czimtáblák szereztessenek be. 
Az ügy a felsőbb hatóság elé került és az a kettős 
szövegű ezimtábla mellett döntött.

Hát hol van az ügyész ur logikája? Akkor követelte 
a két nyelvű czimtáblákat, most pedig ellenzi a két 
nyelvű hirdetést. B—i

Vegyes hírek.
— Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, 

valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be­
küldeni szíveskedjenek.

— A vármegyei pénztár és számvevőség 
államosítása 1903. év elején életbe fog lépni és 
igv Horváth Miklós főszámvevő és társai, Kovács János 
pénztárnok és személyzete állami tisztviselők lesznek, 
de igy is vármegyénk ügyeinek lesznek buzgó intézői.

— Vízakna r. t. város képviselőtestületének 
részbeni megújítása f. hó 17-én megtörténvén, Szász

K 5 z é r d e k.___________

József alispán az alakuló közgyűlést október hó 1-ére, 
a tisztujitást október hó 2-ára tűzte ki. Amint halljuk, 
polgármesterré az érdemekben gazdag, de hosszú szol­
gálata után nyugdíjba vonult S/.őcs József helyett 
Ambrus Károly első tanácsos, most helyettes polgár- 
mester fog megválasztatni

_ Gyászhir. Szent tamási Szál á u t z y Lő t i » c z,
vármegyénk egyik legbuzgóbb, áldozatkész nagy­
birtokossá, közéletünk tevékeny tagja, amint mely- 
részvéttel értesülünk, f. hó 26-án Fugádon 79 éves 
korában meghalt. Szalántzv Lőrinc/, vármegyénk egyik 
legrégibb családjának volt ivadéka, mely sok kiváló, 
előkelő tisztviselőt adott megyénknek. Egyetlen, deiék 
fia maradott: Jenő, a kiváló gazda, ki fugadi és ör- 
inénvszékesi szép birtokaiból bizonyára mintagazdaságot 
alkot tevékenységével, melyet párosítani fog az éde.> 
atyja nemes ambiczióját képezett buzgalommal a köz­
élet terén. A család a következő gyászjelentést adta ki:

Szent tamási Szálául zy Jenő úgy a maga, mint neje 
Maroskoppá mii Fosztó Aranka, kis fiók György, vala­
mint a közelebbi és távolabbi rokonok nevében meg­
szomorodott szívvel jelenti a felejthetetlen apa, após 
és nagyapa Szenttamás! S z a 1 á n t z y L ö r i n c z 
Alsó-Fehér várni, törvényhatósági bizottsági tagjának, 
a nagyszebeni egyházmegye főgondnokának munkás 
élete" 79-ik évében folyó hó 26-án délután 4 órakor 
rövid szenvedés után történt gyászos elhunytál. Hült 
tetemei folyó hó 28-án délután 3 órakor a háznál tar­
tandó ev. ref. egyházi szertartás után fognak Örmény- 
székesre szállíttatni s ott folyó hó 29-én délelőtt 10 
órakor rövid ima kíséretében a családi sírboltban el­
helyeztetni. Béke lengjen porai fölött! bugád, 1902. 
szeptember hó 26-án.

— A felenyedí ref. papi állomásra, mely 
Veress Kálmán elhalálozása óta üresedésben van, 
f. hó 12-én lesz a választás. A választás iránt már ed­
dig is nagy érdeklődés mutatkozik. Ez érdeklődés kony- 
uyeii is érthető. Felenyed községben a magyarság 
anyagilag és erkölcsileg a züllés utján van. Ide ener­
gikus és vonzó egyéniség kell, aki szóval, tettel, jó 
példával és oktatással igyekszik a í omlás utján járó 
népet megállítani és jobb útra téríteni.

— Tanító-választás. A marosszentkirályi ev. ref. 
egyházközség a megürült káiilor-tanitói állomást f. hó 
21-én töltötte be az egyhangúlag megválasztott Nagy 
K á 1 o 1 y 1 y a 1.

— Az enyedi ev. ref. egyházmegye f. hó 23.
napján Ú-Tordán, papok és egyházmegyei képviselők 
élénk érdeklődése mellett, rendes közgyűlést tartott. 
A közgyűlést istentisztelet előzte meg. melyen Ferenc/, 
Samu, a költői lelkületű décsei pap mondott szép be­
szédet. A gyűlés nevezetesebb tárgyai voltak: 1. Az 
egyházmegye buzgó esperesének, Sándor Jánosnak je­
lentése, melyért és egész működéséért elismerő köszö-
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„etet szavazott a közgyűlés. 2. Az egyházkerületi szer­
vezet módosítására vonatkozó ig.-tan. javaslat, elénk 
tárgyalás után, azon módosítással fogadtatott el, hogy 
a népesebb egyházközségek művelt s az egyházi ügyek 
iránt érdeklődő világi elemeinek nagyobb részvétel 
biztosíttassák, mint amekkorát a javaslat tervez. 3 Az 
igazgató tanácsnak a tanárválasztás reformjára való 
javaslatát kevés és lényegtelen módosítással egész ter­
jedelmében elfogadták. 4. Az igazgató tanácsnak azon 
j .vaslalát, hogy a kolozsvári szeretet ház ref. felső 
leáuy ne velő-intézetté fejlesztessék, egész terjedelmében 
elfogadták. Csak azzal a kis, nagyon helyes és a pél­
dák által eléggé igazolt, záradékkal toldották meg, 
hogy a valósítás stádiumába az ügy csak akkor kerül­
jön. ha minden kétséget kizárólag megvan a kellő fe­
dezet. 5. Gyűlés Végén az egyházmegyei tanács műkö­
déséről, az egyházmegyei vagyon állapotáról s az egy­
házmegyei tanügyről szóló jelentések következtek, 
melyekért a buzgó tisztviselőknek köszönetét mondott 
a közgyűlés. Délben a Korona vendéglőbe gyűltek a 
gyűlés tagjai, hol élénk és szellemes hangulat ural­
kodott.

_ Honvédeink. Kossuth Lajos születésének szá­
zadik évfordulója felelevenítette a nagy idők minden 
részletét s ezen idők tanul iránt való érdeklődést és 
lelkesedést. Ezen elismerésre méltó lelkes érdeklődés­
nek teszünk eleget, midőn a honvéd-egyesület alelnoké- 
nek Mikár Zsigmoudiiak, 1890-ben készíttet lajstroma 
alapján íiévszerinl felemlítjük azokat, kik városunkban 
a dicsőséges korszak szereplő tanú; képpen élnek. 
Őrnagy: Meggyes Bálint. Főhadnagyok: Csató János, 
Kiss Károly. Hadnagyok : Herepei Károly, Sáska Sán­
dor. Őrmesterek: Inc/.e Samu, Sebest Ádám, \ arró 
Gergely. Tizedesek: Ivrecsák Károly, Nagy Pál, Pap 
Sándor Közhonvédek: Abend András, Beké Mihály, 
Besenyei Mihály, Beezi Antal, Biró Dániel, Debrec/.eui 
József, Debreczeni Károly, Fazakas István, Fodor József, 
Gánya János, Gergely József, Grohmann Károly, Haragos 
József, László Antal, Nagy Sándor, Nesztor István, Sas 
Márton, Siló István. Igazolt honvéd él még vármegyénk­
ben összesen 37, városunkon lakik ebből 29.

— Kossuth-ünnepély Zalathnán. Az országos 
lelkesültség, mely a Kossuth Lajos születésének száza­
dik évfordulója alkalmával mozgásba hozta a sziveket, 
Zalathna bányavárosunkban is ünneppé tette a neveze­
tes napot. A mozgalom élén, mint rendezők, a fiatalok 
álltak s az öregek készséggel közremunkáltak, hogy 
minél impozánsai)!) és általánosabb legyen a kegyele­
tei ünnepély. A nagy nap előestéjen ki volt világítva 
a város ; alig volt ablak — legalább a főbb utczákon — 
melyben ne lobogott volna a szép virágokkal díszített 
gyertyák lángja. A kivilágítás tartama alatt egy hatal­
mas fáklyásmenet vonult a városházától a sétatéri ka­
szinó elé, hol a görögtüz fényárjában úszó Kossuth-

ment a népet magát fegyverre szólítani. Először Czeg- 
leden tartott beszédet, hol a nép megéljenezte, de hon­
védnek kevesen álltak. Ekkor mondotta, hogy hosszas 
rabszolgaság nem szülhet hősöket. Mondása szálló igévé 
vált es a magába szállott magyar becsület pár nap 
alatt 30.000 honvédet teremtett.

Kossuth beszédeit, melyeket a néphez mondott, akár 
a július 11-iki nagy beszédét olvasva, ma, mikor teljes 
békében élünk, ma is fórra ni kezd a vér ereinkben és 
feszülni érezzük izmainkat. Mi lehetett egy ily beszéd 
Kossuthnak ajkairól ? azt leírni sem lehet.

Szerencsésnek kell hogy tartsuk, aki a ma élők kö­
zül hallotta Kossuthot, minden idők legelső izgató 
szónokát,; ki megcsodálhatta a tárogató erejét és bána­
tát kifejező hangját!

Irigyelhetjük azt a vén honvédet, ki gyönyörköd­
hetett festői szép magyar arczábau, alakjában, mely­
ben az angolok egy nemes keleti faj typusát bámulták!

Még az alföldön volt, mialatt a király gróf Lamberg 
Eülöp altábornagyot bízta meg összes magyarországi 
hadai vezérletével, Majlát’n Györgyöt meg kir. helytar­
tóvá nevezte ki és mindenkit eltiltott a minisztérium­
nak engedelmeskedni.

Egy éjjeli ülésben hirdették ki a király ezen rende­
letéit a képviselőházban, melyre Kossuth hadsereget 
állító kőrútjából megérkezett.

Minden miniszteri ellenjegyzés nélkül kiadva, e rende­
letek világossá és áthidalhatatlauuá tették a szakadást 
uralkodó és nemzet között. Az országgyűlés, két eshe­
tőség előtt állott: vagy elfogadja e rendeleteket, mi 
lemondást jelent az imént megalkotott törvényekről, 
vagy ellene mond azoknak és nem engedelmeskedik 
királyának, mi harezot jelent, a forradalom kezdetét.

Hogy az országgyűlés a másodikra határozta magát: 
Kossuthért, az ő ellenállhatatlan tekintélyéért tette. Az 
ő dicsőségének a 48-iki törvények után második alapja 
és történeti indoka azon elszántság, mely a törvényte­
len hatalommal szemben a magyar alkotmány védel­
méért szembe szállott és ezzel nem engedte a magyar­

nak mint fajnak és mint államnak történetébe a le­
mondás szégyenét beiktatni.

Az országgyűlés kimondja, hogy egyik királyi ren­
deletet sem ismeri el érvényesnek; az egész nemzetet 
felhívja, hogy azoknak ne engedelmeskedjék.

Gr. Lamberg meg sem kezdhette működését, mivel 
a felbőszült utczai nép összevagdalta. Helyébe a király 
hg. Wiudischgraetz Alfréd altábornagyot küldi, feloszlatja 
az országgyűlést, mely ezen rendeletet sem ismeri el, 
és kijelenti, hogy tovább marad. A minisztérium ily 
körülmények közt elveszítvén létezése alapját — királyi 
végrehajtó hatalom a forradalomban lehetetlenség lé­
vén —-, lemondott és a nemzet feletti főhatalmat maga 
az országgyűlés képviselte és gyakorolta a honvédéiül' 
bizottság által.

Ezen bizottság elnöke Kossuth volt. Ezért, és mivel 
1849. áprilisébeu őt ugyancsak az országgyűlés az or­
szág kormányzójává választotta, a magyar forradalom, 
vagyis királya ellen, de a törvények alapján támadt 
nemzeti küzdelem az ő nevéhez épp úgy fűződik, mint 
a 18. század elején vívott harc/, a II. Rákóczi Feren- 
ezéhez.

Czélja és törekvése egész a debreczeni nyilatkozatig 
nem volt más, mint a védelem az uralkodóházzal és 
nemzetiségekkel szemben, és ha az. katonai erővel si­
kerül, a 48-iki törvények fentartása. 1849. ápriliséig 
mindig őszintén kész volt az uralkodóval kibékitni a 
nemzetet, és ne távozzék senki e teremből azzal a 
hamis és a történelem által nem tanított gondolattal, 
mely szerint Kossuth akár köztársaságot akart, akár 
pedig saját hatalma által elvakitva maga fejére akarta 
tenni a koronát.

Mindvégig monarchikus volt érzülete, és sokáig tar­
totta uralkodójával szemben is esküjét, mikor az 
arról rég megfeledkezett.

Szeptemberben uj lázadás ütött ki Erdélyben, hol 
a szászok és románok épp úgy kiszakították magukat 
az országból, mint előbb a horvátok és szerbek.

A szebeui hadtestparancsnok október 18-áu kiált­

ványt adott ki, melyben Erdély katonai és polgári kor­
mányzójának jelentette ki magát és mindenkit a császár 
nevebeii engedelmességre szólított fel. Végelemzésben 
ez volt egyik fő oka azoknak a szomorú eseményeknek,

szobor állt. 
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Nagyenyt

Nyomatét!!

binsky 
a katonái 
jelent ajj

Nem M
a végkifej

volt tájékozva az itteni lázadás erejéről; mi azonban, teremtésé]
kik utódai vagyunk azoknak, kik éppen o város falai hogy hiti
közölt életüket vagy vagyonukat veszítették, követ nem országot. íj
vethetünk Kossuth emlékére, mint — fájdalom — történt Ez a ti
ez Euyed pusztulására hivatkozva a képviselőházban. IvájánllM

Erdélynek volt kormánybiztosa, és ha mulasztás tör­ esés faijj
tént, ez első sorban őt terheli, és killőmben is feleletre fegyver
vonni azt, kinek háza már kilenc/, ponton égett, jelentő­ egyedül v
séggel nem bír. Ezen k

A szabadságba rcz szervezése 1848. őszén történt, 49 tavasz.
midőn V. Ferdinánd lemondása után az uj uralkodó, latát kiér
I. Fereucz József Ausztria népeihez intézett kiáltvá­ Csak k
nyából kétségtelen lett, hogy a magyar állami szerve­ Urnái had
zetet visszaállít ni nem hajlandó, hanem feltétlen meg­ A ka pl

adást kíván. hátiak vdj
Ekkor támadtak a honvéd gyalog zászlóaljak és hu­ császái'il|

szár századok; ekkor öntötték a harangokból az ágyu­ jelentett!
kat; ekkor adták oda a magyar nők ékszereiket, mikre Debreczeí
a halálküzdelem alatt szükség nem volt s az egész székhelyi
országon keresztül mindenütt egy dal zeudült fel: a győzelem
Kossuth üzenete. 4-én 01 m

Az állandó hadseregből 26 zászlóalj gyalog és 59 ködő Mai
század huszár, 41.769 ember jött át, és nagy mulasztás rial hiroi
volna a Kossuth emlékének szentelt napon az erkölcsi A bubi
erő ezen fenséges megnyilatkozásáról hallgatni. ur mondj

Ezek a zászlóaljak és- századok képezték a magyar és jármot
hadsereg magvát épp úgy, mint a közös hadseregben Ahogy
szolgált fiatal kapitányok és főhadnagyok lettek a ma­ SZÜlI 1 a
gyar honvédség tábornokai. azon ot>y

A vezérlet és vezénylet nem volt a Kossuth kezében, dóval köt
mivel nem bírt katonai szakismeretekkel; de azért a nek tartc
hadsereggel, annak tábornokaival és csapataival folyto­ képviselő
nos összefüggésben volt. Ha a tábornokok mint, Dem- tartoztak
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szobor állt. Itt, az ezen czélból emelt szószékből — 
miután a közönség kalaplevéve elénekelte ti Hyminist,— 
Évsek Gábor ur tartott egy lelkes és lelkesítő hazafias 
beszédet a nagy közönséghez s utánna Föistner Tiva­
dar ur szavalta el alkalmi költeményét mely az egész 
közönséget magával ragadta. Majd a lelkesült közönség 
a fáklyásmeuettel a Szózat és Kossuth-nóták ének­
lése mellett járta be a várost. Az évforduló napján pe­
dig a ref. templomban volt ünnepi isteni tisztelet, hol 
felekezeti különbség nélkül jelent meg a nagy közön­
ség s gyönyörködött Székely Miklós ifjú lelkész urnák 
kiváló szónoki erővel előadott beszédéb ől. A templom­
ból az ipari szakiskolába ment az időközben számban 
még megi'övekedett közönség, s nagy gyönyörűséggel 
hallgatta végig a szakiskolai ifjúságnak az ünnep al­
kalmából rendezett ünnepélyét. Valóban az ifj. dalos­
kor uagv preczizitássa! előadott énekei, a remek szava­
latok és beszédek, méltók voltak a meghallgatásra s a. 
hazafias érzés és lelkesültség fejlesztésére. Itt. a sze­
replők közül Domokos Sándor, Do na Lajos, Yáczy 
László és Borbély Márton növendékek tűntek kitünően 
ki. Az ifjúság ünnepélye után a zalathnai honvédsirok- 
hoz vonulták ki s azt koszoruzták meg és ezzel zár­
ták be Zalathnán az ünnepséget..

— Ingyenes diszmű-ajándék. Aki e czimet el­
olvassa, akaratlanul is Amerikára, a képtelenségek ha­
zájára gondol. Pedig ezúttal sokkal közelebbről. Buda­
pestről. kél szárnyra e hir. A Pesti Napló Magyarország­
nak e legrégibb, pártoktól és klikkektől teljesen függet­
len, szabadelvű és szókimondó napilapja, lepi meg vele 
karácsonyra olvasóit, ajándékul adván — teljesen in­
gyen — a gyönyörű kötésű, remek iilusztrácziókkal 
díszített Zichy Mihály Albumot. E valóban értékes és 
nagy irodalmi becsesei biró müvet —í melynek az 
Athenaeum kiadásában megjelent eredetije 90 koro­
nába kerül — a Pesti Napló uj kvart kiadásában 
karácsonyi ajándékul megkapja a Pesti Napló minden 
állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az uj 
előfizetők is. akik egész éven ál fel. liegvedev vagy 
havonként, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti 
Naplóra.

— Orvosi körökben már rég ismert tény. hogy 
a Fereuez József keserű v i z valamennyi ha­
sonló vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen 
felülmúlja. Kérjünk határozottan Fereuez József 
keserű vizet.

Szerkesztőség:
l)r. RAGYA RÍ KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiafió:
Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirávngyar részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Egy jó házból való fiú, aki legalább 2 ginin vagy 
polg. isk. osztályt végzeti, tanulónak felvétetik

Gombár János,
vas- és füszevkereskedésében. Zalathnán

3980—1902 tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyeuyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, bogy dr. JeiH-y Elek ügyvéd által képviselt Jakab Károly és 
ezennel csatlakoztatott Krisán Petru csákiyai lakos végreh aj taténak 
Dojsza Juou Ilii Vián és Neeulai Juon lui .Inon csákiyai lak sok 
végrehajtást szenvedők elleni 103 kor. 20 fillér és 38 kor. tőke és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a csákiyai 585 sz. tjkvben foglalt 
A 4- 1, 5—11, 13. 15, r. s/.. 47, 49. 1461 6, 1462 6. 1463 2,
1489 a, 1490 a, 2591 1. 259b, 2597, 2911, 2914, 2919, 4334 és 
4637 hr. sz., Dojsza Juon lui Vián nevén álló ingatlanokra összesen 
643 korona beesárban az árverés elrendeltetik, és bogy a fenn meg­
jelölt ingatlanok az 1902. évi október hó 24-én d. u. 3 órakor 
Csákija községházánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
áron alól is el fognak adatai

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. g-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldőit ktzehez letenni, vagy annak 
az 1881. LX. t.-ez 170 §-a értelmében a jbiróságnál történt elő leges 
elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1902. augusztus hó 4. napján.

Weiner,
468 1—1 kir. aljárásbiró

Sz. 5559—1902. 
tik vi.

Hirdetmény.
Magyarbagó község telekkönyve tagosítás foly­

tán az 1869. évi 2579. számú szabályrendelethez 
képest átalakittatik ; és ezzel egyidejűleg mindazon 
ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX , 
az 1889. XXXVIII és az 1891. XVI. t.-czikkek 
a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. XXIX t-czikkben szabályozott 
eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatban foganatosittatik.

E czélból az átalakítási tervezet (előmunkálat) 
hitelesítése és a helyszíni eljárás nevezett község­
ben 1902. évi október hó 2l-én fog meg­
kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által 
jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen 
netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 
be, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat

jóhiszemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a lelek könyvekben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést ki­
vannak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kikül­
döttje előtt a közzétett határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket 
igazoló okirataikat mutassák fel.

3. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra az 1886. 
XXIX. t.-ez. 15 — 18. és az 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz. 5., 6., 7. és 9. .§§-ai értelmében szük­
séges adatokat megkeresni iparkodjanak, és azokkal 
igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdo­
nos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt 
szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat 
ezen az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg­
es illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek.

4. Azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálog-, vagy megszűnt 
egyéb jog van nyiivánkönyvileg bejegyezve, úgy­
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tu­
lajdonosa, hogy a bejegyzett jognak törlését kérel­
mezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvá­
nítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1902. szeptember 15-én.

Weiner,
458 3—3 kir. albiró.

Sz. 3805 — 1902. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyeuyedi kir. járásbíróság mint tlkbvi hatóság közhírré teszi, 

hogy Gli'gor Gligorné Banka Anika és Luka Stefan felsőőrből lako­
sok végrehajtatóuak Krisztán Partémé lui Juon Msőorbói végrehajtást 
szenvedő elleni 53 kor. töke és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a felsőorbói 89 számú tjkben foglalt A + 2—5 r. sz alatti ingat­
lanokból Krisztea Pártéinál illető % rész jutalékra 5.0 kor., a felső­
őrből 346 sz. tjkvben foglalt Krisztea Parténia és Krisztea Paraszti» 
nevén álló 1712, 1713, 1714 hr. sz. ingatlanra az 1881. évi LX. t.-cz. 
156 §-ára való tekintettel 67 kor., s a felsőorbói 475 sz tjkvben fog­
lalt A + 178, 179 1, 1650 a, 1650 b ksz, ingatlanokra 367 korona 
összesen 1004 korona beesárban az árverés elrendeltetik és hogy a 
fenn megjelölt ingatlanok 1902. évi október hó 21-ik napján d. e. 
9 órakor Felsőőrbe községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 3335. sz. a, kelt igaz- 
ságügy tó in iszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t-ez. 
170 §-a értelmében a jbiróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállí­
tott letéti elis t érvényt átszolgáltami.

A kir járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1902. évi julius hó 14-én.

Vincenti,
469 1_1 kir. járásbiró.

binsky fővezér és Görgey között összetűzés történt; ha 
a katonákban a lelkesedést emelni kellett: Kossuth 
jelent meg közöttük.

Nem ismerte a csüggedést és vallásos hittel remélte 
a végkifejlés sikerét.

Mikor mint pénzügyminiszter a közjövedelmek elő­
teremtéséről tervet készített, oly bizalma volt a jövőben, 
hogy hitte, három év alatt paradicsommá változtatja az 
országot.

Ez a rendíthetetlen hite mindvégig kisérte közpá­
lyáján, és midőn Széchenyi gróf elméjére a kétségbe­
esés fáiyolt borított, mikor Deák látva, hogy csak 
fegyver dönthet a király és nemzet között, félre állott, 
egyedül vezette a forradalmat.

Ezen bizalma a történelem által igazolt volt, mivel 
49 tavaszán a magyar hadsereg az egész világ bámu­
latát kiérdemlő győzelmeket aratott.

Csak kezdetben volt irány és egység nélküli a ka­
tonai hadművelet.

A kápolnai csata szerencsétlen kimenetele ezen hi­
bának volt következménye és oly elbizakodottá tette a 
császári fővezért, hogy már is a forradalom leverését 
jelentette fiatal urának és azt, hogy pár nap múlva 
Debreczet.ben, hová az országgyűlés időközben áttette 
székhelyét, összefogdossa a prókátorokat. A kápolnai 
győzelem fölötti elbizakodottság hozta létre a maiczius 
4-én Olmützben kiadott alkotmányt, melyben az ural­
kodó Magyarországot öt darabra törve egységes auszt­
riai birodalmába beolvasztja.

A babilóniai fogság volt az olmützi alkotmány. „Az 
ur mondta Jeremiásnak: csinálj magadnak köteleket 
és jármot és vedd azokat nyakadba.“

Ahogy ezen alkotmányt nálunk megismerték: meg­
szűnt, a remény a kiegyezésben és ezzel megszűnt 
azon országgyűlési pártnak akcziója is, mely az uralko­
dóval köthető kiegyezést a forradalom alatt is lehető­
nek tartotta s melyhez vármegyénkből három jeles 
képviselő: Zeyk Károly és József meg Szász Károly 
tartoztak.

1849. tavaszán az egész országgyűlés és az egész 
nemzet Kossuth mögött állott., néhány udvari politikus 
és a császári hadseregben szolgált, katonán kívül. Oly 
jelenség, mely a magyar történelemben általában, de 
különösen a magyar szabadságharez történetében egy­
magán. áll.

Hatalmának és népszerűségének ekkor állott tető­
pontján. A nép és a hadsereg valami földöntúli erőt 
látott benne, s az örökké monarchikus magyar mint 
királyát tisztelte.

Ekkor, 1849. tavaszán, állt he a fordulat a magyar 
szabadságharezbau előbb a. fegyverek győzelmében, 
azután a függetlenségi nyilatkozatban.

A kápolnai vereség nem jelentette a harc/, végét, 
csak kezdetét,

Kossuth egy 29 éves ezredesben felismerte a forra­
dalom vezérét, a villámgyors és biztos elhatározást, 
és a mindent egy koczkára feltevő vakmerőséget.

Hatvan, Bicske. Isaszeg és Vácz négy oly nagy győ­
zelme volt a honvédségnek, minők után Windischgrátz 
herczeget visszahívták. De utóda sem volt szerencsé­
sebb, úgy, hogy Nagvsavló és Komárom után nyilván­
való lett, hogy a forradalom ereje győz.

Ugyanez időben Perczel Szenttamásnál a szerbeket, 
Bem Nagyszebenitől az ideiglenesen bejött oroszokat 
győzi le, és a magyar korona területi épsége helyre 
lett állítva.

Ez volt a szent tavasz, melynek virágai mindenütt 
győzelmes magyar lobogókat koszoruzták.

Ezen indokok késztették és bátorították fel Kossuthot 
arra. hogy az önvédelemből a támadás terére lépjen át.

Április 14-én a debreczeni nagy templomban az 
országgyűlés Kossuth indítványára kimondja, hogy az 
uralkodót és családját trónvesztettnek nyilvánítja és 
száműzi, a főhatalmat pedig a megválasztandó kormány­
zóra ruházza, ki.'azt felelősséggel minisztérium által 
gyakorolja, és a pár nap múlva kiadott, függetlenségi 
nyilatkozatban Isten és a világ előtt kijelenti, hogy 
Magyarország belépik az önálló államok családjába.

Az ország kormányzójának egyhangú akarattal 
Kossuth választatott.

142 évvel azelőtt, az ónodi országgyűlés Rákóczi, vagy 
Bercsényi gróf indítványára ugyanilyen nyilatkozatot 
adott ki.

A történelem szerint tehát az elszakadás az ural­
kodótól nem először történt.

Jog szerint lehetséges-e a kétoldalú szerződést, 
mert az egyik fél megsérti, a másiknak is összetörni ? 
politikai szempontból helyes volt-e és indokolt? mindezek 
ma eldöntött kérdések, és a történelem ítélete mind­
kettőre a tagadás.

Midőn azonban ennyit a függetlenségi nyilatkozatról 
mélyen elménkbe vésünk, azt is tanuljuk meg a tör­
ténelemből, hogy a bekövetkezett szomorú események 
nem állanak azzal összefüggésben.

A függetlenség kimondása előtt már II. Miklós czár 
megígérte a közbelépést, és nemsokára megjelentek az 
oroszok.

Egy fél millió állott szemben mindenfelől a másfél­
százezer magyarral.

Augusztus 11-én Kossuth a kormányzói hatalmat 
leteszi és 17-én Orsóvánál egy marék földet véve em­
lékül, örökre kibujdosott.

Élettörténete eddig egy a nemzetével, s erre dicső­
séget az ő alakjának fénye vet.

Az uralkodótól elszakadt nemzet alkotásait elfedte a 
történelem, s az 1849-iki nyilatkozat csak hulló csillag 
volt, s mint ez azért esik le, mert rendes pályájából 
kitért, úgy annak is el kellett múlni, mert kilépés 
volt a jövendő titkát képező hivatás útjáról.

Az 1848. törvényei azonban 18 év után feltámadtak, 
mert a nemzet fejlődésének igazságait foglalták maguk­
ban, s az a lelkesedés, melylyel megalkotójának emlé­
két ma az egész ország ünnepli, bizonyítja, hogy a 
szabadság és egyenlőség azon nagy intézményeihez 
mindnyájan tisztelettel ragaszkodunk, és ha azokat tá­
madás érné, Kossuth izenetét mindnyájan megértenék.
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Pályázati hirdetmény
A kormányzatomra bízott, Alsó-Fehér vármegye 

liszt i kara bail lemondás folytán megürült es 2100 
korona évi fizetés és 300 korona lakpénzzel java­
dalmazott II. és az esetleg 1900 korona évi tize 
tés és 300 korona lakpénzzel javadalmazott 111-ik 
megürülendő aljegyzői állásra ezennel pályázatot 
hirdetek.

A szabályszerűen felszerelt, pályázati kérések 
hozzám folyó éu* október hó 14-ig annál is 
inkább benyújtandók, mert a későbben beérke- 
zöket figyelembe venni nem fogom.

Alsó Feliéi- vármegye főispánjától
Nagyenyeden, 1902 szeptember 22-én.

Zeyk Dániel,
478 1 -1 főispán.

Fischer és Társai faiskolák
NAGYENYEDEN 4702-3

nagy gyümölcsü szamóczáikat a legkiválobb 
minőségű keres-

kedelmi fajokban. Átültetett erő s példányok. Leg-
alkalmasabb ültetési idő október hó közepéig avagy
márczius, április hó.

10 darab 0 60 korona. 100 ti arab 4.— korona,
1000 darab 35.— korona.

Veres ribiszke, Ä Ál, a borkészítéshez, 
korona.. 100 drb

20.— korona, 1000 drb 150.— korona.

o
Drezdában

az európai szabászati akadémiát végezvén» 
továbbá Budapesten Fiumében, Zágrábban, 

dpi Béeshen, Prágában és Münchenben a leg- 
(©) előkelőbb műhelyekben szakképzettségemet 
(©) gyarapítván, Főtér 9. szám alatt

I úri férfi-szabóműhelyt
*§* nyitottam és azon kellemes helyzetben vagyok, 

rMi *l0ky a legkényesebb igényeknek is képes 
vagyok megfelelni. Készítek frakk, smuking, 

a rákián, bármilyen sporíöltönyöket, egy szó­
lt val minden e szakmába vágó öltönyt,
^ A n. é. közönség b. pártfogását kéri

kiváló tisztelettel

461 2-2 Benyovics Adolf.

Közérdek.

Czukrászdámat
folyó év október hó 1-től kezdve — ideiglenesen 
— a Főtér 32. sz. a (Vilk Ede ur háza, buza- 
piacz) helyezem át. Amidőn ezt mélyen tiszteli 
vevőimnek becses tudomására hozom, egyben szives 
pártfogásukért esedezem.

Szente Boldizsárné.

UH

A hires es közkedveltségnek örvendő „Répáti“ 
ásványvíz mai naplói kezdve közvetlenül a forrás­
ló] egész friss töltésben nálam, mint lo- láru-itóiiái, 
Főtér 25 szám nlalti üzletemben kapható Mara- 

i dók teljes tisztelettel
, , Fenichel Lázár,

Alaptőke: 200,000 korona.
Elfogad betéteket évi 5°/o-ra. Etőiivös kölcsönt 

nyújt váltóra és In-táblázásra.
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9 12 óráig.

'arbolineum \
Avenarius szabadalom 

yeB- 25 év óta ismert fakonzerválo szer. TM
Utánzásoktól óvakodni kell.

Carbolineum-gyár R. AVfiílBriUí, Amstetten, A,-Ausztria,
Iroda: Bécs, III 1. Hauptstrasse 18. 

Kapható: ifj Lazár Károlynál Nagyenyeden.
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Sz. 2303-1902. 
ilkvi.

Árverési hirdetmény.
Á balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy az Albina nagyszebeni takarék és hitelintézet végrebajtató- 
nak Simonis János és neje végrehajtást szenvedők elleni ő2 kor. 64 fillér 
s jár iránti végrehajtásos ügyében a monorai 235 sz. tjkvbeu A 
1 r 438, 439 hr. sz. ingatlanára 374 kor., a 2 r. 497 hr sz. 7 
kor, a 3 r. 871 br. sz. 11 kor, a 4 r. 1285 hv. sz. 80 kor, az 5 
r. 1920 hr. sz. 11 kor., a 6 r. 2060 2 hr. sz. 10 kor, a 8 r. 2556 
hr. sz 10 kor., a 9 r. 2800 hr. sz. 12 kor, a 11 r. 3724 1 hr. sz. 
5 kor., a 12 r. 3740 hr. sz. 4 kor., a 13 r. 3963, 3964 hr. sz. 
13 kor., a 15 r. 5347, 5348 hr. sz. 96 kor , a 16 r. 5490, 5491hr. sz. 
60 korona, továbbá Simonis Johanné Sehermer Margarétának a mo- 
uoraí 401 sz. tjkvben A — 1 r. 551 2 1 hr. sz. ingatlanara 4 kor., 
a 2 r 1922 1 hr. sz 10 kor., a 3 r. 2416 b hr. sz. 5 kor, az 5 
r. 3634 nr. sz, 3 kor., a 6 r. 4008 hr. sz. 4 kor, a 7 r. 4342 
hr sz. 66 kor, a 8 r. 4520, 4521 és 4522 hr. sz, 41 korona meg­
állapított kikiáltási árban a végrehajt si árverést elrendelte, s hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az, 1902. évi október hó 13-áu 
«1. e. 10 órakor Monora községházánál tartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni száudekoz.ók kötelesek az, ingatlanok kikiáltási árának 
10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. évi LX- t.-ez. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a Viróságnáli elöleges elhelyezéséről kiál ütött sza­
bályszerű elismervényt «(szolgáltatni.

A kir. jbiroság mint tlkkvi hatóságtól
Balázslalván, 1902. évi julius hó 30-én

Csiszár,
477 1—1 kir. aljárásbiró.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudo­
mására hozni, miszerint tanulmány-útamon, 
melyről most érkeztem haza,
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Napról-napra miudinKább

jótéteménynek,
es szükségletnek bizonyul 
minden családban a

Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávé
használata.
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Gondos háziasszony ne késlekedjek 
tovább ezt a jóízű és egészséges 
kávé italt bevezetni.

Tisztább létezik,pótkávé nem
nincsen jodo pótlás a babkave 
helyebe, a hol ez orvosilag eltiltatott.

Kathreiner-féle Kneipp-malata
csakis a »Kneipp páter védjegyű 
eredeti csomagokban valódi. Nyitva 
mérlegelt, vagy másképen csoma­
golt maláta kávé soha sem

Kathreiner.
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Első kézből legjobban vásárol

Magyarország legnagyobb hangszergyára réz-, fa-, fúvó- és vonós hangszerekben,

STOWASSER J. cs. és kir. udvari hangszergyáros, 
a cs. és kir. közös 

és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója

BUDAPEST, II. Lánczhid utcza 5. szám.

Legnagyobb választók az összes hangszerekben.
Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinétok, trombiták, czimbalmok.

Általam construált tárogatók 30 írttól feljebb ; iskola és zongorakiséret ingyen.

HARMANIHAIÍ ügjobb, elpusztithatallan hangokkal Különlegesség: 
rmnmUlllIXHIV aczélüangu hangverseny-harmonikák, saját minták.

Teljes zenekar-felszerelések a legjutáuyosabb árban, előnyös feltételek mellett.

Képes árjegyzékek
és pedig külöii-külön: n) hangszerekről, b) havmoniumoknV, c) liarmonikákvól

ingyen és bérmentve. 441 1—20
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Árlejtési hirdetmény.

A nagyenyedi kir orsz. fegyintézetnél alkalma­
zóit fegyóri személyzet s a letartóztatva levő fe- 
gvenczek részére 1903. évre szükséges lábbeliek 
előállításához beszerzendő bőrnemü anyagok és 
pedig:

158 kg. háromszor ülteteti, darabonként 20-22 
kg. sulvu terezen talp, (ökörbőr),

289 kg. barna tehénbőr (5 —G kg.) súlyú 
flach.

29 kg. közép vastag talpbéllés egyenletes kidől- ! 
gozott félbőrök,

22 drb fehér cseres szárbéllés, továbbá a fegy­
intézet iparüzlet részére ugyancsak I9ü3. évben 
szükséges s a szükséglethez képest megrendelendő ; 
mintegy

1500 kg. hasonminőségü talp, 200 kg talp­
béllés és 250 kg. barna tehénbőr szállítása iránt 
1902 év október hó 21-én délelőtt 10 órakor 
szóbeli árlejtéssel összekötött zárt ajánlati ver­
senytárgyalás fog tartatni. Az ezen anyagok szál­
lítására vállalkozni szándékozók ezennel {’elhivat­
nak, hogy I koronás bélyeggel ellátott Írásbeli 
zárt ajánlatukat, az ajánlatba hozott egységi árak 
szerint, a kitett mennyiségű anyagokért esedékes 
összeg 10°/o-ának megfelelő bánatpénzzel, akár j 
készpénzben, akár megfelelő értékű óvadékképes ! 
térképapirral ellátva, a jelzett határidőig ezen 
igazgatósághoz nyújtsák be.

Az ajánlat boritéka „Bőr-száilitási ajánlat“ fel­
ívással látandó el s az ajánlatban kiteendő, hogy 
vállalkozó a szállítási feltételeket ismeri s azokat 
elfogadja.

Az árlejtési feltételek a fegyintézet! igazgatóság 
kiadóhivatalában a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Kir. országos fegyintézet igazgatósága
Nagyenyeden, 1902. szeptember hó 20-án.

Uray,
470 1 — 1 io-azo-áto.
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Hirdetéseket
felvesz lapunk kiadóhivatala.

Berkovits Béla
női-, férfi-, fiú- és gyermek-készruha,

valamint

férfi-divat-különlegességi üzlete

Nagyenyeden, Főtér 3, Minorita-rend épületében,

<6

c

Van szerencsém a n. é. közönség becses 
tudomására hozni, hogy az őszi idényre meg­
érkeztek

a női-, férfi-, fiú- és gyermek-készruhák,
valamint a

férfi-divat-különlegességi czikkek.
Ezen alkalommal bátorkodom a nagyér­

demű közönség figyelmet az őszi idényre 
ujonan berendezett rak!álomra felhívni.

Raktáromon tartok legdivatosabb férfi-, flu­
es gyermek-öltönyöket, téli kabátokat, leg­
újabb Raglan kabátokat, bundákat, magyar 
gyártmányú kitűnő minőségű kalapokat, kézi 
munka által előállított férfi-, női- és gyermek- 
czipöket, nyakkendőket, fehérneműt, valamint 
minden e szakmába vágó czikkeket.

Midőn a n. é. közönségét a legszolidabb 
kiszolgálásról, valamint legolcsóbb árjegyzé­
semről biztosirom, vagyok minél számosabb 
látogatásait kérve, szolgálatra készen 

kiváló tisztelettel

Berkovits Béla.

Saját szabó-műhely.

Sz. 3026-1903. 
tlkvi.

Árverési hirdetmény kivonata.
A hahusíatvi kir. jbfrdság mint tikvi hatosíg közhírré teszi, hogy 

a kolozsvári kereskedelmi tank részvény i .'.rsaság végreh-ajtatönak Özx. 
Miit Miklósáé Turk Gizella s társa bala.sfalvi lakosok végrehajtást 
szenvedők elleti 6000 kor s jár. iránit végrehajtásos ügyében a 
Balázsiak» város J. K 179 számú tjkvben A 2 r. sz. - hűl beje­
gyezve volt 432 2. 436 2 és 440 2 rég hr. szamunk megfelelő, s 
átalakítás folytán időközben A 3 r. sz alatt bejegyzett 56 és 57 
aj br számot nyert beitekére 162 kor. 90 fillér bánatpénz letétele 
autóét! 1629 korona megállapított kikiáltási árban a végrehajtási 
árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelöl: ingatlanok az 1902. 
éri október lió 27-én d. e. 10 órakor alulírott telekkönyvi hatóság 
irodájában tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól nem fognak eladatni.

Árverezni szándékozóik kötelesek az árverési hirdetményben meg­
állapított bánatpénzt készpénzben vagy az. 1881. évi LX. t. ez 42. 
§-ál>íin jelzett árfolyammal számított ovadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi i.X t.-ez. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál! előlege» elhelyezé­
séről kiállított szabály szerű elismervényt Kiszolgáltatok

A kir. járásbíróság mint telekköny.i hatóság.
Balázstálván, 1902. évi szeptember hó 13-án.

Közérdek.

472 1—1
Enyedy Lajos,

kir. it. táblai biró
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Vorobics Kálmán
vászon-, női- es ferfidivat-üzlete 

Nagyenyed, Főtér. (Hid mellett.)

Alig pár hónapja, hogy szerencsém van 
Nagy-Enyed város t. közönségének azon ne­
mes elvét, megismerni, hogy amiben csak 
lehet, „magyar ipart, pártol.“ Ötömmel és 
nyugodtan tettem tehát bevásárlásaimat, a 
tavaszi idényre miért, is bátorkodom fölhívni 
a következőkre n. é. vevő közönségem be­
cses figyelmét:

Perutz Testvérek pápai pamut-, vászon- 
és chiffon-gyár gyártmányait, mint kitűnő, 
jn és szép arukra, melyek tartósságban fölül 
múlnak minden eddigi csehországi gyárt­
mányt.

Kobrák czipö-gyár Budapest térti-, női és 
gyermek-czipoi, melyek hires tartóssága, csi­
nossága és jósága a külföldiek által is jelesnek 
van elismerve, mely ugyancsak sh-he-t ám 
büszkeségünk,

Goldberger-féie budapesti festö-gyár mosó 
karton, zephyr, molinos, satin és batistjai, 
melyek moshatúsdgaról felelősséget vállalok.

Budapesti és aradi paplan-gyárak gyárt­
mányai nálam dús választékban kaphatók, 
selyem, satin, cachvmire és karton minő­
ségekben. Gyönyörködte'ő dús rákiált tar­
tok még női tuba-kelmekben, díszekben, ruha 
és blouse selymekben, női és férfi kész fehér­
neműkben. kész női blousok és aiisószoknyák 
ban. nap- és esőernyőkben, tóvábbá szőnyeg- 
függöny-, ágy- és asztalterítőkben, férfik»lap, 
harisnyák, fej- és zsebkendőkben, bélés rö­
vidárukba n.

A magyar ipar támogatásának eszméjével 
kérem tehát nagybecsű támogatásukat s 
vagyok

kitűnő tisztelettel

63 59-=» Vorobicz Kálmán.

Eyyenes tartó valódi halcsontos 
miederekben nagy raktár.

Várszeg-uteza 84. sz. a.. 2 szoba, 
konyha sat.-höl álló. jó karban levő 
ház szabad kézből, készpénzfizetés 

mellett eladó.
W Érdeklődök bővebb felvilágosítást 

kaphatnak a helyszínén.

5. oldal.
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olaha o husfehérnje
a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás íeltérnye és 
eó) majd nemi;
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erősivő -zer
gyenge, a áp .tik---áshan

, :nek, — mellbetegeknek, 
$ /idegbetegeknek gyomor- 

betegeknek, — gyermek- 
ágyasoknak, ?ngol kór­
ban szenvedő gyerme­
keknek. gyógyuló knak. 
VAS-SOMÄTOS* 
alakjában pedig 

különösen
Sáofórban

ezen- knek orvosilag
ej ;iva

Bőm?. . ü stagy mér­
tékben r. ell as ét­

vágyat.
Kapkatö i; n.ie gyógy- 
ssertárban és drogé; iában
Csalt eredeti csoma­

golásban valódi.

c A Pesti Napló karácsonyi ajándéka

v

A Pesti Napló, amely eddig.-ió Madách Ember tragédiáját, 
Arany balladáit Zichy Mihály képeivel, Katona Bánk 
bánját, Kisfaludy Sándor Himfy Szerelmeit emuk albumba 
foglalva, és legutoljára a Költők Albumát adta olvasóinak 
karácsonyi ajándékul, az idén az eddiginél is nagyol)!) szabású, 
díszben, tartalomban nvmesak az eddigi ajándékokat felülniük), 
de a könyvpiaczon is ritkaság számba menő diszmiivet. a-
Zichy Mihály Albumot Si!ánla olvas/-»«*
--------------- —------------------------------------------ karácsonyi ajándékul.

Zichy Mihály képéinél.• v“k^ilou- ™p<>-------- —!---------------1----------------------záns a 1 b ti m b a
foglalt gyűjteményét a Költők Albumánál nagyobb és díszesebb 
alakban, Zichy Mihály világhírű művészi termelésének legjavát.

legszebb festményeit és rajzait
amelyek mindegyikéhez, legkiválóbb
esztétikusaink és műbiráloink ír­

nak szövegmagyarázatot. ,-X valóban remek kivitelű mülapoknak 
egy része gyönyörű Színnyomású lesz, olyan, amilyen eddig 
alig. jelent meg magyar diszmtiben.

a 10 pompás müiapot. a kísérd szöveget és Zichy M. egyéni­
ségének és változatos életpályájának regényes rajzát,

:*“2i gazdag bekötési tábla 2i£"
íil^r A Pesti Napló c nagyszabású díszmiivét az .Athenaeum 

állítja ki. A Zichy Mihály Albumot, amelynek ára az Athenaeum 
eredeti kiadásában 90 korona, « .pesti Napló uj kvart 
kiadásában karácsonyi ajándékul megkapja a Pesti Napló 
minden állami.', előfizetői'. És megkapják díjtalanul azok 
az uj előfizetők is, akik egész éven át fél, negyedév, 
vagy havonkint, de megszakítás nélkül fizetnek elő a 
Pesti Naplóra. — ..........

negyven mülapon,

j

V,

U

A legjobb órákat és 
ékszereket küld

Magyarnak PÉCS, Németnek BECS.
Ne küldjük pénzünket külföldre!

SCHÖNWALD IMRE órás és ékszerárugyáros
-------PÉCSETT.--------

Nem tetsző tárgyakért a pénzt visszaküldőm vagy kicserélem. — Három évi jótállással.
Egy pontos nikkel zsebóra szép kivitelben ........ 3 írt 50 kr. Valódi ezüst kétfedeles anker remontoir erős
Egy pontos nikkel ébresztő óra .......................... 1 írt 90 kr. szerkezeitei, szép kivitelben ........................... 8 frt 25 kr.
Valódi ezüst remontoir óra pontos járással....... 5 frt — kr. Valódi ezüst iula remontoir anker kétfedeles óra 10 frt 30 kr.

------------------ 14 karátos arany lánczok csinos szép kivitelben: ------------------
20 gramm nehéz 25 forint, 25 gramm nehéz 30 forint, 30 gramm nehéz 36 forint, 40 gramm nehéz 47 forint 50 kr. 

Minden lánczhoz aranyba foglalt köves lógók külön mérve 15—20 gramm súlyban 4 frt 50 kr.

-------------------- Minden tárgy a kir. föpénzverdehivatal által megvizsgálva és bélyegezve.-------------------------

Kitüntetve állami és aranyérmekkel.233 26 - 40

Több ezer elismerő levél birtokomban van.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

. ■
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100—200 hold területű jó föld 
6-12 évre bérbe kerestetik. Ajánlatok 
,,S. (V jelige alatt „pojste restante 
Aagyenyed“ kéretnek. 478 1—2

Sz 1902- 3959

Árlejtési hirdetmény.
A marosul vári ni. kir. fóbányahivatal és a deés- 

aknai sóbányahivatalnál 1903. évben a követ­
kező élelmi czikkek és szertári anyagok szüksé­
gelteinek :

I. A marosujvári föbányahivatalnál.

1350 hectoliter tiszta búza,
450 hectoliter rozs,
1000 hectoliter tengeri—törökbuza,
8000 kilogramm kőolaj (petroleum),
6000 kilogramm faggyugyertya,
1200 kilogramm repcze-olaj,
3500 kilogramm gép-olaj
1000 kilogramm hengerkenő olaj,
800 kilogramm parafin-kenőcs,
1000 kilogramm olom golyó zsák csomagoláshoz, 
1800 folyó méter 12 milliméter vastag és 250 

milliméter hosszú ivlámpa-szén,
1500 folyó méter 10 milliméter vastag 205 

milliméter hosszú ivlámpa-szén.
II. A deésaknai m. kir. sóliányahivatalnál.

2 500 kilogramm faggyugyertya,
2400 kilogramm kőolaj (pétioleum).
Ezen termények és anyagok szállítását elvállalni 

szándékozók felhivatnak, miszerint egy koronás 
bélyeggel ellátott és vállalatuk után esedékes, 5%- 
nyi bánatpénzzel felszerelt, esetleg csak egyes 
tárgyakra és hivatalokhoz, vagy az összesre vo­
natkozó, a pályázati feltételekben meghatározott 
írásbeli zárt ajánlataikat folyó évi október lló 
21-éll délelőtt 10 óráig „Ajánlat anyagok szállí­
tására“ feliratú borítékban lepecsételve, ezen m. 
kir. fóbányahivatal főnökének adják be.

A petróleum, repcze-olaj, gép- és henger-olajra 
vonatkozó ajánlatukhoz minták is csatolandók, 
vagy az ajánló czég megjelölésével a m. kir. fő- 
bányahivatalnak bérmentve előre is beküldhetők.

Az általános árlejtési és szerződési feltételek 
alólirt m kir. fóbányahivatal kiadói, vagy a szer­
tárnoki irodában a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők. 467 1-2

Magyar királyi fóbányahivatal.
Marosujvártt, 1902. szeptember hó 16.

Közérdek.

Sz. 3137—902. 
tlkri.

Árverési hirdetmény kivonata.
A marosujvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, miszerint ;í Petrás Vaszilia végrehajtató részére 634 
korona 58 fillér t^ke, ennek 1900. évi márcziu* h<> 7-ik napjától 
járó 5% kamatai, 195 kor. 30 fillér eddigi már megállapított, úgy a 
jelenlegi Is- koronában megh thirozo t és az ez után felmerülendő 
költségek, valamint az 1881. I X t. ez. 167. §-a alapján c^athkoz- 
tatott végrehajtaiók m. süljei ev rét egyház 60 korona, Farkas 
Samuel 73 kor. 40 fillér tőkekövetelése és járulékainak behajlása 
végett Marti inián Falué Ouf,.uQ ni Maria végrehajtást szenvedett ellen 
a gyulafehérvári kir törvén szék, marosujvári kir. jáiásbiróság 
területéhez tartozó Magvarsülye község határán fekvő, a 326 szánm 
tjkvben felvett s végrehajtást szenvedett nevén alió A - 2.r 327. 
328 hr. sz faház es kertre 367 korona, a 3 r. 1221, 1222 hr. sz. 
szántóra 1052 kor „ a 4 r. alatti 109 "6092 ré>z legelő illetményre 
10 korona, a m -sülyei 300 II. sz. tjnvben felvett s ugyan végrehaj­
tást szenvedett névén álló A -f 1 r 323, 324 hr sz fah.tz és kertre 
96 kor., a 2 r. 568 hr. sz. szántóra 150 kor, a 3 r 893 hr. sz

78. szám.

rétre 142 kor., a 4 r 1171 hr. sz. rétre 29 kor., az 5 r. 1425 hr. 
sz szántóra 34 kor , a 6 r. 1711 hr. sz. szántóra 44 kor , a 7 r. 
*2587 hr. sz. szántóra 65 kor., a 8 r 2794 2 hr. sz. erdőre 24 kor., 
a 9 r *>900 hr sz szőlőre 406 koronában megállapított kikiáltási 
árban' az árverést az 1881 LX. t -ez. 146 §-a alapján elrendeli.

\z árverés megtartására határnapul 1902. évi október hó 20. 
napjának d e. 10 órája Magyarsülje községben a községházához 
kitüzetik

Az árverésnek kvett ingatlanok becsáron alul is el lógnak adatni. 
Árverezni szándékozók lartoznak az ingatlan becsárának 10*-at 

készpénzben vagy az 1881. évi LX. l -ez. 42. pban jelzett ár­
folyammal számítolt és az 1881 évi nov. hó 1-eu 33d-->. «• *. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelöl: oyadékképes 
értékpapírban a kiküldőit kezéhez letenni, vagy az 1881 e.i LX. 
t.-oz. 170. g-i értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő leges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgáltatni.

A kir. telekkönyvi hatóságtól 
Marosujvártt, 1902. évi julius hó 14-én.

451 1 — 1
Csegezi,

kit járásbiró.

Temetkezések legolcsóbban elvállalt at na k.

Alsófehérmegye elsőrendű bevásárlási helye.

Tángel József, ezelőtt Vajda Péter
általános közkedveltségnek örvendő női- és férfidivatáru-kereskedése

N AGY EN YEDEN
Vilii szerencsém a n. é. közönség szives tudomására juttatni, hogy az őszi és teli idényre a 

női- és férfi divatáru-különlegességeim már teljesen beérkeztek és azokat az ösmert sződd hatá­
rozott áraim mellett bocsátom igen tisztelt vevőim rendelkezésére.

Női divatáru-különlegességek.
Csak is a legjobb minőségű gyapjú, selyem, 

mosóba rsony, peluch és mosószövvtek. Frauczia 
fianell, kazán es barcbettek Haras/, es posztó 
kendők, frauczia ruha-diszek, béllések és pipere- 
czikkek. Frauczia szabású miderek. Legújabb 
arc/.fátyolok Blu/ok. Kötények és szoknyák. 
Szőrme és toll boák. Dús választék északi szö­
vetekben és mindennemű kézimunkához szük­
ségeltető congre, iára camtva és kalotaszegi 
vásznak, valamint., czénia, punul, és D. M. C. 
színes fejlőkben.

Férfi-divatáru-különlegességek.

Csak is a legjobb minőségű honi és angol 

szövetek. Nagy és szép választék a birodalom 
legelső és legnagyobb gyárosától szerzett ingek, 
gallérok, kézelők és ingmellekben, legújabb 
nyakkendőkben, valódi Hauschihl-pamutból kó­
lóit. harisnyákban, legújabb gyapjú és nyúlszőr 
kit lapokban, kötött és glace kézijükben és 
angol esőernyő-ujdotiSágok, utazó és kézi bő­
röndökben. Úgyszintén igen szép választék 
dohány-, szivar-, szivarba- és pénz-lárczAkban.

93

Továbbá igen tisztelt, vevőim kényelmére üzletem mellékhelyiségében külön egy vászon- 
asztalnemű-, paplan •. matrac/.-, bútorszövet- s mindennemű asztal alá való és tutószőnyeg-, vala­
mint gyapjú- és csipkefüggöny-, ágy - és aszialteritő-osztályt rendeztem be, melyben a mai kor 
legmagasabb igényei is a legszolidabb szabott árak mellett teljes kielégítést nyelitek.

Amidőn még igen tisztelt, vevőimet a legszolidabb kiszolgálásról biztosítom, maradok
kiváló tisztelettel

140 2—*

Sirkoszoruk legnagyobb raktára.

Naponta kétszer friss sütemény.

Van szerencsém a nagyérdemű közön- M
ség szives figyelmet csemege- és péküzle- —
lemre felhívni. Különösen figyelmébe aján- O;

I lom a n. é. közönségnek kitűnő minőségű njf boraimat, melyeket a medgyesi Czell Frigyes <D
és fia czég pinczéjéből szereztem be. ts

Pi
J£ 1 liter finom asztali bor . . — 64 kor. ti:

a 1 „ „ pecsenye „ . . —-80 „ OS
o 1 „ „ iizling „ • • F— n O:

4> 7 deczi csemege gyógy Küküllő N
ti gyöngye.....................240 „ B
o 3V2 „ csemege gyógy Küküllő p

41 gyöngye.....................F30 „ g
m 7 „ csemege gvógy rizling 2 20 „

*© 3V2„ , „ „ J 10 „
7 „ „ „ tramini 2— „ M.

•d 3V2 „ 1-20 „ co
N

JA 7 „ som 1-60 „ c*
u 5 „ „ legfinomabb aszú 140 „ e
o 3V2 „ „ Leányka . . . 1 — „

JA
y Továbbá kaphatók : naponta friss szebeni ti
N felvágottak, valamint csemege-sajt és friss P

0Q
o székely túró, úgyszintén finom likőrök, tea- <4
L sütemény, tea, rum. H
Hla T. vevőim szives pártfogását továbbra P
■ is kérve, maradok tisztelettel Rf

c+

Beer G. Dániel,
P*

sütő.

Naponta kétszer friss sütemény

-0-0 0

S„V e r m o r e 1“ rendszerű Peronospora-fecskendők, hozzávaló tömlők, © 
gnmmi-lapok, egyszerű és dupla szórók leszállított áron.

v*7vä7VäÄjsz w nsAoZv#/ \jsz w mv nv váz \tt/ 'vt/xszv#/ \js7viz niTviAjv \*/ vb/ v*/ v*/ váz;

Mint bizományosa a legkitűnőbb magyar zománczolt bádog edény gyár­
nak, oly előnyös árakat értein el, hogy a márvány zománczu legegészsége­
sebb főző edényeket felére leszállított áron adhatom el; bárki egy kis csu­
por vételével (8 kr.) meggyőződhetik az előnyös vétel felől. Kupás fazék 
vagy lábos 20 kr., 2 kupás 28 kr., legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb 
móddal, sokkal erősebben főzhető a kávé a most érkezett „Nonplusultra“ 
kávéfőzőkben; nem kell utána töltögetni, mindazonáltal igen olcsók: 90 krtól 
fölfelé — ugyszinte más nemű zománezos edényekhez hasonló olcsó áron 
nagy kiválasztásban ajánlok.

A tavaszi idényre megérkeztek a legkitűnőbb öntött aczél ekefók, 
aezél ekekések, összeállított egyetemes ekék; ásók, kapák stb. mind a ma­
gyar gyártmány termékei, sőt részben erdélyi gyártmány. Gyémánt aczél 
kaszák, stíriai gyártmány, teljes felelősség mellett, a közelgő évadra szin­
tén érkezni fognak, ez a fajta 3 év óta legjobbnak bizonyult.

Az alábbi friss töltésű ásványvizek raktáromon mindig kaphatók: 
Borszéki, Bikszádi, Budai keserű, Bilini, Előpataki, Giesshübli, 
Karlsbad!, Krondorfi, König Selters, Lewicoi, Margit, Marien- 
hadi, P.irádi, Salvator, Sztojkai és Szobra nézi.

Továbbá finom zamatu kávé v. font 60, 70, 90, 1.— írt.
Steariu-gyertya 30, 36, 42 kr.
Szappan 1 rúd 20, 24, 32, 48 kr.
Kitűnő savanyító eezet fi-hér és barna 1 liter 4, 6, 8, 10 kr.
Mindenféle kásákat, gőzmalmi liszteket legolcsóbb áron ajánlok.
Ajánlom saját gyártmányú sodrony fonataimat kertek, szőlők, épületek 

bekerítéséhez ; eipuszlithatatlanok, árnyékot nem tartanak, tüzmenlesek, olcsób­
bak minden más kerítésnél és igen díszesek
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$ Friss Korona tyúkszem-tapasz, biztos hatású, nálam kapható. Cl
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